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Clasa a IX-a

S:L13.244. Ar taµi c  ³irul (xn)n≥2, de�nit prin

xn = n
√
n+

1
n
√
n
+

1

1 + 1
2! +

2
3! + ...+ n

(n+1)!

+ 1, ∀n ∈ N, n ≥ 2,

este m rginit.

Viorica Stegaru ³i Georgel �lincu, Dorohoi

S:L13.246. Fie ABCD un patrulater care nu este paralelogram ³i

punctele M , N , P , Q pe semidreptele (DA, (AB, (BC, respectiv (CD, astfel

încât s  avem
DM

DA
=

AN

AB
=

BP

BC
=

CQ

CD
= α, cu α ∈ (0;∞). Ar taµi c :

a) MNPQ este paralelogram dac  ³i numai dac  α =
1

2
;

b) mijloacele segmentelor (MN), (AB), (DC), (PQ) sunt vârfurile unui
paralelogram pentru orice valoare a lui α.

Teodor Tri³c  ³i Daniela Vicol, Boto³ani

Clasa a X-a

S:L13.251. S  se determine ³i s  se construiasc  un triunghi de arie

maxim , având vârfurile pe trei cercuri concentrice de raze 1, 2 ³i
2
√
3

3
.

Gheorghe Oniciuc, Boto³ani

S:L13.255. Fie funcµiile f, g : R → R, cu f(x) = cos(cosx) ³i g(x) =
= sin(sinx). Ar taµi c  f(π− x) + g(π− x) = f(x) + g(x) ³i c  f(x) > g(x),
pentru orice x ∈ R.

Clasa a XI-a

S:L13.262. Determinaµi formula termenului general al ³irului (xn)n
care satisface relaµia de recurenµ  xnxn+1 + (b− a)xn = ab, n ≥ 0, cu x0 > 0
³i a > 2b > 0. Este ³irul (xn)n convergent?

Elisabeta Mihoc, Boto³ani

S:L13.268. a) Fie A o matrice din M2(C), inversabil , cu A2, A3 ∈
M2(Z). Ar taµi c  A ∈ M2(Q), A are urma ³i determinantul numere întregi

³i daµi exemplu de o astfel de matrice A, care s  nu aib  toate componentele

numere întregi.



b) G siµi o matrice B ∈ M2(C), cu m car o component  nereal , astfel

încât B2, B3 ∈ M2(Z).
Adrian Boµan, Boto³ani

Clasa a XII-a

S:L13.274. Consider m mulµimea A = {0} ∪ [1;∞) ³i legea de com-

poziµie x◦y = xy+ | sgn(x−1) · sgn(y−1)|. Ar taµi c  mulµimea A este parte

stabil  în raport cu legea �◦" ³i c  legea �◦" este neasociativ , are element

neutru iar toate elementele au simetric unic cu excepµia unui element care are

o in�nitate de simetrice.

S:L13.280. Consider m funcµia f : (0;∞) → (0;∞), derivabil , cu

f(1) =
1

2
³i f ′(x) =

2013 · f(x)
x2014 + x

, ∀x ∈ (0;∞). Ar taµi c  f(x) =
x2013

x2013 + 1
.


